

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1927 április 30.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/3 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 97. szám.

Nem enyhült az olasz-szerb feszültség

Belgrád, április 29. A Wremenek jelentik Párisból:

Diplomáciai körökben az a vélemény, hogy az olasz-jugoszláv feszültség ügyében kezdeményezett angol intervenció teljesen eredménytelen lesz.

A római angol nagykövet iparkodott ugyan Mussolininél rávenni a Jugoszláviával való közvetlen tárgyalásokra, de nem tett lépéseket abban az irányban, hogy legyőzze Mussolininak azt az ellenállását, amelyet a tiránai paktumnak a belgrádi kormány óhajta szerinti magyarázatával szemben fejt ki.

A Vreme tudósítója szerint a francia kormány értesüléseit, hogy Mussolini és Chamberlain között a livornoi találkozás formális írásbeli szerződést is hozott létre,

ujabban ismét megerősítik. A szerződés összefoglalja a London és Róma közötti szóbeli megállapodásokat, ezenkívül megállapodásokat tartalmaz Beszarabiára, a közel keleten való együttes fellépésre, a balkáni olasz aspirációk elismerésére, valamint Angliának a tiránai paktumhoz való hozzájárulására vonatkozólag.

A Vreme tudósítója szerint a két nagyhatalom között a Földközi tengeren flottaegyezmény is létesült.

A kormánypart jelentékeny része visszatéttséssel fogadta Zichy János gróf kijelentését, amely szerint a szabadkirályválasztók forradalmárok

Barabás Samu feltűnéstkeltő válasza Zichy János grófnak

Zichy János gróf a napokban beszédet tartott egyik társadalmi kör ülésén és ennek során kijelentette, hogy

forradalmárnak tartja azt a magyart, aki az 1921. évi 47. törvénycikk, vagyis a Habsburg házat detronizáló törvénycikk alapján áll.

Egyben felszólította a kormányt, hogy a legerélyesebb akciót indítsa meg a legitímizmus ellenségei ellen.

Zichy János gróf nyilatkozata a királykérdés bonyodalmainak olyan lavináját indította meg, amelyről ezidő szerint még nem lehet megállapítani, hogy hol fog megállani. Nagy bizonyos, hogy

ez a nyilatkozat a királykérdés ellentéteit olyan élessé tette, amilyen eddigéle talán még sohasem volt.

Az ellentéteknek ez a példátlanul erős kifejeződése annak a körülménynek tudható be, hogy a kormányparti antilegitímisták száz százalékig állották azt a megállapodást, amely szerint a királykérdést a politikai életből teljes mértékben ki kell kapcsolni. Addig,

Belgrád, április 29. A Giornale D' Italia ismerteti azt a nyilatkozatot, amelyet egy előkelő jugoszláv személyiség adott Fabian Vidal hirlapírónak a barcelonai Lavan Guardian szerkesztőjének. A Giornale D' Italia szerint ez a nyilatkozat megmutatta Jugoszlávia igazi hangulatát Olaszországgal szemben. A nyilatkozó jugoszláv személyiség megcáfolta az SHS királyság háborús készülődéséről szóló híreket, hangsúlyozva azonban, hogy

a délszlávok lelki mélyén elkeseredett gyűlöletet táplálnak az olaszokkal szemben.

Az istriai felszítet elszakítása, a fumei erőszakosságok, végül az Albániában lejátszódott események miatt. Albániát át kellene adni Jugoszláviának, amely meg tudta fekezni az albán törzsek férgyelmeztlenségét és bandaszokásait. Albánia sohasem volt és sohasem lesz egységes nemzet. A jugoszláv nyilatkozó végül kijelenti, hogy

az SHS királyság nem élhet Albánia nélkül.

és ezért azt előbb-utóbb jószóval, vagy erővel meg kell kapnia.

A Giornale D' Italia szerint a nyilatkozó, akinek nevét a spanyol újságíró elhallgatja, valószínű a madridi jugoszláv követ.

amíg a szabadkirályválasztók sem parlamenti beszédekben, sem négygyűléseken, sem a választásokon a legkisebb propagandát sem csináltak a maguk felfogásának népszerűsítése mellett. addig a másik oldalon egyre-másra hangzottak el propagandabeszédek a legitímizmus mellett, sőt a legitímista propaganda olyan szintet nyert, mintha azt Bethlen miniszterelnök is helyeselné.

Innen magyarázható annak a felháborodásnak nagysága, amely a kormányparti képviselők igen tekintélyes részében kiobbant.

Ma délelőtt egészen véletlenül több kormányparti képviselő fordult meg a földmivelügyi minisztériumban. Ott járt a többi között Meskó Zoltán és Barabás Samu is, akik nem rejtették véka alá azt a meggyőződésüket, hogy Zichy János gróf nyilatkozatával szemben a legélesebben kell a pártnak nyilatkoznia. Zichy grófnak azt a felszólítást pedig, hogy a szabadkirályválasztó propagandát a kormányban el kell nyomnia, már a legnagyobb felháborodással fogadták.

Különbösen Barabás Samu a kormánypart intranzigens szabadkirályválasztók vezére kelt ki élesen Zichy nyilatkozatával szemben. Barabás Samu a következőket mondotta munkatársunknak:

— A legnagyobb felháborodással olvastam Zichy János gróf nyilatkozatát.

Tiltakozom az ellen, hogy engem, aki a törvény alapján állok, forradalmárnak nevezzen valaki.

Bethlen miniszterelnök a királykérdésben azt az alapvető nyilatkozatot tette, hogy az ő legitímizmusa a mohácsi vésznél kezdődik. Ez az én legitímizmusom is. Én nemcsak abban az értelemben vagyok szabadkirályválasztó, hogy a nemzet maga válassza meg királyát, hanem ezen túlmenően az a meggyőződésem, hogy a Habsburgot egyáltalán nem szabad királlyá választani. Én tehát nemcsak hogy szemben állok a tulsó oldal legitímistáknak nevezett felfogásával, hanem

egyenesen antidinasztikus vagyok.

Allok az 1921. évi 47. törvénycikk alapján, amely a Habsburg-ház detronizálását kimondotta. Hitem szerint

a kormánypartnak igen tekintélyes része osztja ezt a felfogásomat.

Nekünk nem kell egyik Habsburg sem. A magyar nemzet négy száz esztendőn keresztül szenvedett ennek a dinasztának az uralma alatt. Ezt a felfogásomat egyébként legilletékesebb helyeken is kifejtettem.

Hajduszóvátón például a hősök emlékszóbrának leleplezése alkalmával József főherceg jelenlétében mondtam el, hogy vajha a király és a nemzet mindig egy uton jártak volna, vajha a dinasztia megértette volna ezt a nemzetet és király és nemzet nem egyszerre hullott volna sirba.

Hogy ebből a sirból mikor lesz feltámadás, azt csak az Isten tudja, az én hitem szerint a nemzetnek lesz feltámadása.

1800 árusítóhely lesz a debreceni vásárcsarnokban

Az építési bizottság elfogadta Sebestyén Lajos építész tervét

A előmunkálatokhoz szükséges idő elteltével újból napirendre került a debreceni vásárcsarnok ügye. A város építési bizottságának tegnap délután Borsos József műszaki tanácsnok elnöke alatt tartott ülésén Sebestyén Lajos építész bemutatta a vásárcsarnok terveit és tüzetesen ismertette azokat az irányelveket, amelyeket a tervezés munkájában figyelembe vett. A bizottság tagjai a tervek alapos átvizsgálása és az egyes részletek beható megvitatása után egyhangúlag megállapították, hogy azok úgy a jövedelmezőség, mint a besztás célszerűsége szempontjából megfelelnek és a tervező építésznek elismerésüket fejezték ki.

A terv
a vásárcsarnok főbejáratát a Degenfeld-térre helyezi,

oly módon, hogy a gyalog- és kocsiközlekedést egymástól teljesen függetleníti és ugyanúgy történik a bejárat az Uránia-mozi mellett nyitandó új uccából is. E megoldás szerint a csarnokon végighaladhatnak anélkül, hogy a Csapó ucca forgalmát és viszont a Csapó uccán közlekedők a vásárcsarnok forgalmát zavarnák. A földszinten nyerne elhelyezést a hentesek és mészárosok. A tervező építész teljes mértékben honorálta a hentes-érdekeltségnek azt a külön kívánságát, hogy az áruszállítás akkor is zavartalanul történhessen, amikor a közönség a vásárcsarnokban tartózkodik; ezt a

kívánságot oly módon teljesíti a terv, hogy a hentesek és mészárosok részére külön rakodót létesít a szuterénbe vezető kocsilejáróval kapcsolatban. A szuterénbe 6 méter széles kocsit vezet le, amelyen a csarnok mellett és a csarnokon keresztül igen kényelmesen történhetik a közlekedés s így a nagymennyiségű árunak a szuterénbe való leszállítása és onnan való elszállítása minden nehézség nélkül lebonyolítható. A szuterén nappali világítását nagy világító udvaroknak a szuterén padlójaig való levezetése biztosítja és a szuterénnek olyan módon való megszerkesztése, hogy elárusítás céljára lehet használni, különösen fokozza a csarnok jövedelmezőségét. Ezt a célt szolgálja továbbá a karzat teljes mértékű kihasználása és ezzel a tervező építésznek sikerült elérnie, hogy az eredetileg előírt 1500 elárusító hely helyett

több mint 1800 elárusító helyet

volt képes létesíteni és ezenfelül 131 hülkét tervezett a mészárosok és hentesek számára. A csarnok jövedelmezőségének emelése és a szükséglet kielégítése végett

úgy a Csapó uccai, mint a Degenfeldtéri fronton, üzletek is lesznek,

az üzletek fölött pedig félemelet magasságban — részint a vásárcsarnok közepéről, részint az uccáról külön lépcsőn megközelíthető módon — a vásárcsarnok irodahelyiségei kapnak helyet.

A vásárcsarnokban a pincétől a karzatig teherfelvonó liftek közlekednek és ezek a liftek oly módon helyeztetnek el, hogy úgy a kocsin, mint a vasuton érkező áruk közvetlenül a liftbe való átrakással könnyen szállíthatók a csarnok bármelyik emeletébe.

A csarnokba befuthatnak a vonatok is.

A Csapó uccai vonalat összeköti a Kossuth uccával s így a vasuton érkező áruknak a csarnokba szállítása, valamint a vagonok visszaszállítása minden különösebb nehézség nélkül történhetik.

A tervező építész ismertető előadását követő vita során dr. Radó Rezső dr. annak a szükségességét hangsúlyozta, hogy a tervezés alatt álló vásárcsarnokot ne tekintsek végleges megoldásnak, mert előreláthatóan mind több és több elárúsítóhelyre lesz szükség. Megelégedéssel fogadja a tervnek azt a megoldását, hogy az a színház mögötti Blaha Lujza uccáig való kiterjesztéssel tovább fejleszthető s ezért azt kívánja, hogy a nyitandó új uccában a vásárcsarnokhoz esetleg később csatolandó Szelenyi-leléltelket már most sajátítsa ki a város. Az építkezés idejére a Csapó uccai kereskedők számára barakokat kell építeni. Helyesli a tervező építésznek azt az elgondolását, hogy a Dégenfeld téri kereskedők az építés idején is megmaradhatnak mostani üzlethelyiségeikben, minthogy a vásárcsarnok építési vonala a Dégenfeld tér szabályozása folytán mintegy 14 méterrel hátrább esik. A vágány-megoldással kapcsolatban már most kellene tárgyalni a Helyi Vasutal a szállítási díjak ügyében.

Szöllős Ármin szükségesnek tartja annak biztosítását, hogy a hentesek és mészárosok fölkeiben levő jégszekrényeket is lássák el hűtőberendezéssel. Hogy az építész nem tervezett lakásokat, ezt helyesli, azonban a félemeleten, közvetlenül a hivatali helyiségek mellett kétszobás lakást kíván a csarnokfelügyelő részére, míg a szuterénben tervezett kétszobás lakás a gépészé lenne, aki egyuttal a csarnokfelügyelőt is helyettesítene.

Félegyházy János csatlakozik Radó Rezső javaslatához. A kereskedők létezőkének biztosítása végett az építkezés tartamára barakokat kell építeni.

Este fél kilenc volt, amikor Borsos József műszaki tanácsnok elnök berekesztette a tanácskozást. A bizottság

a tanács elé terjeszti a terveket

azzal a javaslattal, hogy az elhangzott kívánásokat méltassa figyelemre. Egyhangulag kimondta a bizottság, hogy az Uránia mellett nyitandó új uccában a szükséges kis telekrész megvételét sürgősnek tartja, annál inkább, mivel a tervező építész bejelentése szerint a vásárcsarnoknak e területtel való kibővítésére vonatkozólag is készen vannak a tervek.

A vásárcsarnok terve most már remélhetően rövid idő alatt a vá-

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntetve.

BORSALINO kalap
28.— pengő
FEKETÉNÉL.

rosi tanács elé kerül. Az építési bizottság elismeréssel fogadta Sebestyén Lajos építész tervét, amely a debreceni viszonyok ismeretével, a szükségletek kellő honorálásával készült. A tanácsnak nincs sürgösebb dolga, mint hogy a kereskedelemügyi minisztertől haladéktalanul megkérje a kisajátítási eljárás engedélyezését, hogy szükség esetén a kisajátítási összeg bírói letétbe helyezésével azonnal kiirhassa a versenytárgyalást. A nagy munkanélkliség parancsolóan sürgeti az építés megkezdését.

A vásárcsarnok épülete 6200 négyzetméter területet foglal el.

A Csapó uccai homlokzat 88 méter hosszú, a Dégenfeld téri front a mostani terv szerint 68 méter, teljes kiépítés esetén azonban 100 méteres lesz a Dégenfeld téri front és ugyancsak 100 méteres frontja lesz az Uránia mögötti résznek, ha a város a számbajövő 170 négyzetöltnyi területet kisajátítja. A csarnokban szuterén, földszint, félmelet és karzat lesz, a következő beosztással:

A szuterénben lesznek: a zöld-ségek, gyümölcsárusok, előbaromfi-kereskedők, ott helyezik el a hűtőket, fagyasztókat, gépházakat, a csarnokfelügyelőt helyettesítő gépész 2 szobás lakása és az inspekciós hűtő és fűtő 1—1 szobája is itt lesz.

A földszinten mindenféle husneműeket, hentesárut, borju-, növénydek-, marha-, füstölt husokat, kopaszott baromfit, tojást, tejet, tejtermékeket, kenyeret, péksüteményeket, béles és halat árulnak. A halkereskedők számára négy vizel ellátott medencét építenek. A földszinten lesz a csarnok-ország helyisége.

A földszinten lesz továbbá 31 üzlet, 18 a Csapó uccán, 13 a Dégenfeld téren. Az üzlethelyiségek 20—55 négyzetméter területűek.

A félemeleten a vásárcsarnok hivatalai lesznek és a csarnokfelügyelő kétszobás lakása.

A karzaton: kávémérők, kifőzők, peremesek, paprika-, savanyított káposzta-árusok, cipészek, szabók, bazárosok, szappanosok és virágkereskedők.

A férőhelyek beosztásának megoldása kedvező, amennyiben egyenlő arányban oszlanak meg a helyiségek a szuterénben, a földszinten és a karzaton. A budapesti központi vásárcsarnoknak az a hibája, hogy sem pincéje, sem karzata nincs, míg a debreceni vásárcsarnok terve a kellő világítással ellátott pincével és a karzatokkal a területet teljesen kihasználja.

Paternoszter vagy mozgó lépcsőház

A bizottság ülésén Félegyházy János a debreceni viszonyokra való tekintettel azt a kérdést vetette fel, nem kellene-e csökkenteni a karzat 6 méteres magasságát, ezt azonban Sebestyén Lajos tervező építész az árusító helyek nagy számára való tekintettel nem javasolta és azért sem, mert a karzat alacsonyabbá tétele nyomottá tenné a csarnok levegőjét. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban Félegyházy János azt ajánlotta, hogy személyliftet vagy paternostert alkalmazzanak, ezzel szemben Sebestyén Lajos építész mozgó lépcsőházat ajánlott. A paternoszter egymás fölött álló, állandó üzemben levő liftsorozat, amely lassan felfelé és lefelé működik s a közönség min-

den felügyelet nélkül belép a nyitott liftszekrénybe. A tapasztalat szerint a paternostert a nők nem kedvelik, a budapesti bankpalotákban is csaknem kizárólag férfiak használják, a vásárcsarnokban tehát, ahol különösen nők járnak, nem alkalmas. A mozgó lépcső hasonlít a rendes lépcsőhöz s amint felérkezik a karzatra, automatikusan pihenővé alakul át. A szerkezet teljesen veszélytelen, semmiféle aggodalom-érzést nem kelt az em-

berben és nagy előnye, hogy a karzaton az árusítás szempontjából épp oly értékesé teszi, amilyen a földszint. A mozgó lépcsőt csak felfelé lehet használni, a lefelé való közlekedésre a mellette levő szilárd lépcső szolgál. A párisi nagy áruházak ilyen mozgó lépcsővel vannak ellátva. A bizottság a mozgó lépcsőt ajánlotta.

A pincék elöntését kézi szelep-zárak alkalmazásával akadályozzák meg.

Uj menetrend szerint közlekednek május 1-től a debreceni villamosok

A debreceni HÉV. igazgatósága elkészítette a nyári menetrendet, amely május 1-én lép életbe. Az új menetrend szerint a villamos kocsik a következőképen közlekednek:

I. Máv. pályaudvar—nagyerdői vonal:

1. Máv. pályaudvartól reggel indul: 5.30, 5.40, 5.50, 6.00, 6.10, 6.20, 6.30, 6.35-kor s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 20 óráig. A később közlekedő kocsik indulási ideje a Máv. pályaudvartól: 20.10, 20.20, 20.30, 20.40, 20.50, 21.00, 21.10, 21.25, 21.35, 21.50, 22.20 és 22.45-kor.

2. Nagyerdő villamos végállomásról indul reggel: 5.50, 6.00, 6.10, 6.20, 6.30, 6.40, 6.52 és ettől az időtől ekezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 óra 22 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 20.30, 20.40, 20.50, 21.00, 21.10, 21.20, 21.30, 21.45, 21.55, 22.10, 22.40 és 23 óra 05 perckor.

II. Csapó ucca—Huszárlaktanya:

A Csapó uccai kocsik a Huszárlaktanya felé a Csapó ucca sarkától indulnak s oda térnek vissza.

1. A Csapó ucca sarkától az első kocsi indul reggel 6 órakor s ettől az időtől kezdve 20 óra 48 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21.04, 21.12 és 21 óra 28 perc.

A Huszárlaktanyától az első kocsi indul reggel 6.11-kor s ettől az időtől kezdve 21 óra 01 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21.17, 21.25 és 21 óra 41 perc.

A Kossuth uccai vonal:

A Kossuth uccai kocsik a Városháza sarkától indulnak a Közvágóhid felé s egészen a Közvágóhidon túl lévő Várházig közlekednek s onnan térnek vissza.

1. A Városházától az első kocsi indul reggel 6 órakor s ettől az időtől kezdve 20 óra 27 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21.13 és 21 óra 29 perc.

2. A Várházról az első kocsi indul reggel 6 óra 16 perckor s ettől az időtől kezdve 21 óra 12 percig 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. A később közlekedő kocsik indulási ideje: 21.28 és 21 óra 44 perc.

A Hatvan uccai vonal:

1. Bika-szállodától az első kocsi indul reggel 6 órakor s ettől az időtől kezdve 21 óráig 12 perces időközökben követik egymást a

kocsik. Ezen időn túl még csak egy kocsi indul, amelynek indulási ideje 21 óra 21 perc.

2. A Baromvásártérről indul reggel az első kocsi 6 óra 16 perckor és ettől az időtől kezdve 21 óra 16 percig 12 perces időközökben követik a kocsik egymást. Ezen időn túl még csak egy kocsi indul, amelynek indulási ideje 21 óra és 38 perc.

V. Egyetemi ingakocsi:

Az egyetemi ingakocsi az Egyetem klinikai épület főbejáratáig közlekedik 8 óra 22 perctől 19 óra 30 percig. Az egyetemi ingakocsinak a Nagyerdő villamos végállomásnál a városi villamos kocsikhoz csatlakozása van.

Uj rendelet szabályozza a piaci árusok árulnak uti podgyásként való szállítását

A piaci és vásári iparcikk kereskedők piaci és vásári árúinak utipodgyásként való szállításának kedvezménye jövőre csupán az államvasutak által kiállítandó arcképes igazolvány alapján vehető igénybe. A ma érvényben levő igazolványok érvénye a folyó évi május hó 16-ától kezdve megszűnik és az államvasutak által kiállítandó új arcképes igazolványok lépnek életbe. Az új igazolványok kiállítására vonatkozólag a következőket kell tudni:

Az igazolvány kiállítása a m. kir. államvasutak üzletvezetőségéhez intézett írásbeli kérelem alapján történik. Az igényjogosult tartozik a kérvényben lakóhelyének községi előljárósága által igazoltatni piaci és vásári (vándorló) kereskedő voltát, valamint azt, hogy az illető községben nyílt üzlete nincs.

Ugyanezen adatokat tartozik az „Egyesült piaci és vásári iparcikk kereskedők ipartársulata”, a „Keresztény piaci és vásári kereskedők országos ipartársulata”, a „Kézműiparosok és kereskedők országos szövetsége”, vagy valamely hazai kereskedelmi és iparkamara által is igazoltatni.

A piaci és vásári árut utipodgyásként feladó utas tartozik azon vonattal utazni, melyhez áruját feladta. Piaci és vásári árut utipodgyásként csakis az arcké-

Jó minőségű
GYAPJUSZÖVETET
csak
FELDHEIM DEZSŐNÉL
vásároljunk
Vármegyeházzal szemben.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

pes igazolvány tulajdonosa adhat fel s azt az arcképes igazolvány felmutatása mellett csak a tulajdonos válthatja ki. Utólagos elszámolás mellett piaci és vásári áruk utipodgyásként fel nem vétetnek. Szállítási érdekevallásnak helye nincs.

A beruházási program a minisztertanács előtt

Budapest, április 29. MTI jelenti: A kormány ma délután 5 óraok Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartott. A minisztertanács részletesen letárgyalta a kb. 100 millió pengőt kitevő beruházási programot, amelynek fedezetét a népszövetségi kölcsön felszabadiott maradványából, a költségvetés feleslegéből, az állami üzemek feleslegéből és a beruházásokra adott kölcsönök visszatérő részleteiből származik.

A minisztertanács a folyóügyek letárgyalása után este 10 órakor ért véget.

Magoss György dr. polgármester hivatalában

Magoss György dr. polgármester, akit fiának, Magoss Barnának váratlan halála miatt hívtak haza Olaszországból, pénteken már megjelent hivatalában, amelynek vezetését azonban még nem vette át.

A részvétlátogatók tömegesen keresték fel a polgármesteri hivatalt, hogy a polgármesternek részvéteiket fejazzék ki. Mindenki igaz szeretettel sietett, hogy vigasztaló szavakkal siesen kifejezni részvéteit a polgármester gyászában.

Magoss György dr. polgármester azonban nem fogadott senkit, egyedül a főispánt s a tanács tagjait, akik azonban nem testületileg, hanem egyénileg jelentek meg a polgármester előtt.

A kitett ívet sokan írták alá s az aláírt neveken az egész város társadalmát látjuk.

Egy lelketlen anya vizesbádóba gyömöszölte ujszülött gyermekét

Kiss Erzsébet hajduböszörményi leány az uccavégi árokba akarta kivinni egy vizesbádóba gyömöszölte ujszülött gyermekét, de észrevették és a gyilkos anyát átadták a rendőrségnek. Preinseberger Jenő dr. vizsgálóbíró Kiss Erzsébetet kihallgatta, de ő tagadta, hogy a gyermekét megölte volna. Azzal védekezett, hogy a csecsemő halva született. Az orvosszakértő véleménye szerint a gyermek élve született és vagy a vízbe vagy a dunyhába fojtotta a lelketlen anya. A vizsgálóbíró le tartóztatta Kiss Erzsébetet, aki egyideig még a hajduböszörményi kórházban marad és felgyógyulása után hozzák be a debreceni ügyészségre.

Selyemszörű kalapok
12.— pengő
FEKETÉNÉL.

**Divat Poulower, kabát,
Lemberjach
Márton Gyula és fia
Főtér 25.**

Ötszáz pengőre büntették a hajduszoboszlói halálos autókatasztrófa okozóját

A debreceni törvényszék Serlytanácsa pénteken délelőtt tárgyalta le a hajduszoboszlói halálos autószerencsétlenség ügyét. Tavaly nyáron a hajduszoboszlói országúton haladt egy régi típusú Mercedes kocsi Simoncsics András, a Dunaharaszti Fabehozatali és Kereskedelmi RT. igazgatója, Rácz Béla igazgató és Goldberger Rezső sofőr. Az országút egy hajlásánál az autó, melyet Simoncsics András igazgató vezetett, erős gumidefektet szenvedett és a kocsit befordult az országútmenti árokba. Az autószerencsétlenség következtében Rácz Béla igazgató azonnal meghalt, Simoncsics vezérigazgató pedig súlyosabb sérülést szenvedett. A sofőr nem sérült meg. A halálos végű szerencsétlenség a késő esti órákban történt és a közeli tanyák lakói részesítették első segélyben a fején és a lábán súlyosan sérült Simoncsics András igazgatót és szabadtették ki az autó alól Rácz Igazgató tetemét.

A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a halálos szerencsétlenségért.

Zadravetz püspök tovább pereli az ujságírókat

A Méhes-tanács ma nem ítél el minden ujságírókat

Budapest, április 29. A büntetőtörvényszék Méhes-tanácsa előtt ma folytatódott a tömeges Zadravetz-perék. Ma először Rupert Rezső volt nemzetgyűlési képviselőre került a sor, aki egy fővárosi napilapban nyilatkozatot tett közre, amelyben azt fejtegette, hogy

az ügyészi vádirat ugyancsak bűnrészességgel vádolja Zadravetzet, ő azonban úgy véli, hogy Zadravetz tettetárs volt.

Rupert kihallgatása során kijelentette, hogy nem bűnös, mert a vádiratról csupán jogászai véleményét adott.

Vita indul meg ezután az elnök és Rupert között. Az elnök azt hangoztatja, hogy Rupert többet mondott, mint amennyit a vádirat tartalmazott és súlyosabb konzekvenciákat is vont le, mire

Rupert kijelentte, hogy jól nem is mondhatta Zadravetről, akinek a lakására vittek egy láda hamis frankost és a büncselekmény éppen Hollandia ellen irányult, amely velünk szemben mindig csak jó volt. A legkisebb becsületérzés mellett Zadravetznek fel kellett volna jelenteni azokat, akik lakására a hamis frankal telt ládát vitték.

Rupert ügyvédje a valódiság bizonyítását kéri. Zadravetz ügyvédje azt indítványozza, hogy

vizsgálják meg Rupert elméleti állapotát.

Rupert védője, miután előbb az elnök is konstataulta, hogy Dánér súlyos ellentmondásba került önmagával, amikor Rupert magas intelligenciájára mint súlyosbító körülményre hivatkozott, azután pedig elméleti állapotának megvizs-

ségért. A vizsgálat megtartása után vád alá helyezték gondatlanságból okozott emberölés miatt Simoncsics András igazgatót.

A törvényszéki tárgyaláson Simoncsics elmondta, hogy ő négy év óta vezet már autót és soha semmi baj nem volt. A vezetői igazolványát azokban a napokban akarta kiváltani, mikor a halálos végű szerencsétlenség történt.

A szerencsétlenség áldozatának Rácz Béla igazgatónak az özvegye a tárgyaláson kijelentette, hogy nem kívánja Simoncsics megbüntetését, mivel sikerült vele a magánaton való megegyezés.

Goldberger Rezső sofőr elmondta, hogy az adott helyzetben ő sem tudta volna megakadályozni a szerencsétlenséget.

Des Combes Henrik szakértő előterjesztett véleményében leszögezi, hogy a szerencsétlenséget gyakorlott, beidegzett kocsivezetőnek el kellett volna kerülnie.

A bíróság a perbeszéd elhangzása után bűnösnek mondta ki Simoncsics igazgatót gondatlanságból okozott emberölés vétségében és ezért 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

gálását kérte, kijelentette, hogy vádat emel Dánér ellen a főtárgyaláson elkövetett rágalmas és becsületértés miatt.

Rupert az utolsó szó jogán kijelenti, hogy

azoknak az elmeállapotát kellene megvizsgálni, akik ezeket a pereket idehozzák.

A törvényszék rövid tanácskozás után elutasítja Dánérnak a Rupert elmeállapotának megvizsgálására vonatkozó indítványát. Bűnösnek mondotta ki Rupertet rágalmas vétségében és ezért az enyhítő szakasz alkalmazásával 160 pengő pénzbüntetésre ítélte. Dánér is kapott 80 pengő költséget.

Nyomban utána

egy másik Rupert-per

tárgyaltak, amelyben Rupert újból kijelentette, hogy csak a vádiratot kritizálta. Itt — ugymond — üzletszerű becsületvédelemről van szó.

Dánér kijelentette, hogy

a főmagánvádló megbocsátana Rupertnek, ha bocsánatot kérne. Rupert azonban nem kér bocsánatot

és ismét kapott 160 pengő pénzbüntetést és fizet 80 pengő ügyvédi költséget is. Erkölcsei kárt a bíróság nem ítélte meg.

A felek feleltek az ítélet ellen.

A harmadik pert Forbáth László hírlapíró ellen folytatták le, aki kijelentette, hogy ő hajlandó volna békülni, de Zadravetz ügyvédje a megbocsátást anyagi feltételekhez köti. A bíróság 100 pengő pénzbüntetésre ítélte Forbáthot, Zadravetz ügyvédjének ismét 80 pengőt ítélte meg.

Ezután Gergely István Zadravetz-pöre következett. Gergely Ist-

ván a Világ mult év március 30-iki számában cikket írt arról, hogy a tábla megszüntető végzést hozott Zadravetzcel szemben. Tudósításában azt írja, hogy az ügyészség még mindig nem tartja befejezettnek az ügyet. A törvényszék végül is ketheti fogházra és 200 pengő pénzbüntetésre ítélte Gergelyt, ezenkívül 1000 pengő erkölcsi kártérítésre is kötelezte.

Vér György ügye következett ezután. Vér György a Pesti Napló 1926 február 26-iki számában interjút közölt a szegedi franciskánus rendház jelenlegi főnökével. A cikk egyik alcíme a következőképpen hangzott:

A püspök szerepe a rendre nézve talán még kellemetlenebb, mint magára Zadravetzre nézve.

Ezt az alcimet inkriminálta Zadravetz püspök.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság

ítélte meg, hogy a Zadravetz püspök a vádak alól és az ügyvédnek 100 pengő ügyvédi költséget ítélte meg.

Az ítélet indokolása szerint a vádlott nem állított semmi olyan tényt, ami Zadravetz ellen feyelmi eljárást vont volna maga után.

Dánér Béla a tulságosan magasan megállapított ügyvédi perköltség miatt fellebbezett.

Ezután Bakos Ákos pere következett.

Bakos a Pesti Naplóba bányász és politika címmel cikket írt a frank-ügyről, amelyben többek között az foglaltatott, hogy

Zadravetznek áldása és helye a mindig tulzók, helytelenek és a törvény ellen cselekvők számára is megvolt.

Emiatt a cikk miatt indított Zadravetz sajtóperét Bakos ellen.

Az egy hónappal ezelőtt megtartott főtárgyaláson Bakos Ákos védője, Zboray Miklós dr.

kérte magának Zadravetz Istvánnak a kihallgatását is arra vonatkozóan, hogy szereti-e a zsidókat vagy nem.

tegyen a tábori püspök eskü alatt tanuvallomást, hogy megfelelnek-e a cikk állításai a valósnak, vagy sem.

Az elnök megkérdezi, hogy Zadravetz jelen van-e, mire jelentik, hogy Zadravetz nem jött el.

Végül felszólítja Dánér Bélát az elnök, hogy közölje a bírósággal Zadravetz István címét. Dánér bejelenti, hogy ilyen körülmények között

a közérdekre való tekintettel Zadravetz nevében indítványát visszavonja és kéri a bíróságot, hogy szüntesse meg az eljárást.

A bíróság erre Bakos Ákos ellen az eljárást megszüntette.

A mai Zadravetz-perék ezzel véget is értek.

MEGNYILT!

MOLNÁR LIPÓT

**SZÖNYEG- ÉS LINOLEUMÜZLETE
DEBRECEN, PIAC UCCA 40**

Ajánlja most megnyílt, tiszta felszerelt raktár szőnyeg, függöny és linoleumokban. Legelőbb bevásárlási forrás! Szabott áruk! Kedvező fizetési módzatok! Figyelmeztetés! Padló szakszerű bevonása!

MEGNYILT!

Mennyi a májusi negyedévi házbér Debrecenben?

Elkészítettük és közreadjuk a májusi házbértáblát, mely az esedékes lakbérekről kifogástalan pontossággal tájékoztatja az érdekelteket, a háziurakat és bérlőket egyaránt.

A közölt táblázatok kizárólag a lakások béreinek kiszámítására szolgálnak, minthogy az üzlethelyiségekre nézve a szabad rendelkezési jog már februárban életbe lépett. Azon üzlethelyiségekért, amelyeknek bére nézve bérbeadó és bérlő között megállapodás jött létre, már most májusban ezt az új bért kell fizetni, ott azonban, ahol az új bére nézve a megállapodás nem sikerült, a felmondási idő lejártáig ugyanazt a bért kell fizetni, mint a folyó évi februári negyedben.

Tudnivalók:

Alapbér alatt az 1917 november 1-én érvényesen kikötve volt évi bérnek egy negyedére eső része értendő.

Tiszta (esedékes) bér: az alapbér arányértékének 60%-a.

Közüzemi költség lakbértáblázatban százalékokban van feltüntetve.

Egy aranykorona = 1.16 pengő. Házmesterpénz = a tiszta bér 2%-a, ezenfelül a működésben levő központi fűtőkészülék és lift után további 1/2-1/2%, porszívó készülék után pedig még 1/4% jár a házmesternek. Lift és központi fűtőkészülék kezeléséért csak azok a bérlők kötelesek fizetni, akik azt rendszeresen használják. (24. §. 1.)

Szemétpénz = az első lakószoba után 50 fillér, minden további lakószoba után 20 fillér havonként. (Mellékhelyiségek nem vétetnek figyelembe.)

Kapunyitás díja éjjel előtt 10 fillér, éjjel után 20 fillér.

A lift használatának díja reggel 6-tól este 10 óráig menetként 10 fillérnél, a nap más szakában pedig a házmesternek járó 10 fillérrel együtt 30 fillérnél több nem lehet. Ez a díjazás a ház bérlőire vonatkozik, idegenek a bérlőkkel szemben megállapított díj kétszeresét fizetik. (10. §. 4.)

Központi fűtés díjának szabályozása a felek szabad meg egyezésének tárgya. A tulajdonos azonban ezen a címen az alapbér egy évre számított összegének 25%-ánál magasabb díjat nem követelhet. Ahol már az előző évben is volt központi fűtés, ott a bérlők a bírói megállapításig fűtési díj címén ugyanazon összeget fizetik, mint az előző évben. A fűtési díj ugyanolyan részletekben fizethető, mint a lakbér.

Részletfizetési kedvezmény. A bérlő a bért három egyenlő havi részletben is fizetheti és pedig minden hónap 5-ik napjáig bezárólag, a közüzemi költség azonban a májusi részlettel egyenlítő ki.

Ha az alapbér a 300 (évi 1200) aranykoronát meghaladja, részletfizetés esetén havi 1% kamatot is

kell fizetni és pedig június 5-ig a júniusi részlet 2%-át, július 5-ig a júliusi részlet 1%-át.

Az üvegbiztosítás költségeihez való hozzájárulásra csak azokat lehet kötelezni, akik ezt a kötelezettséget elvállalták. (10. §. 6.)

Kisiparosok és kiskereskedők, ha üzlethelyiségük a lakásukkal területileg összefügg s évi aranybérük az 1200 aranykoronát meg nem haladja, nem az üzletekre, hanem a lakásokra megállapított bért tartoznak fizetni. (2. §. 1.)

Lakásbérkiszámítási táblázat

Negyedévi alapbér aranykorona	Tisztabér feleiben fizetendő ebben a negyedben az alapbér 60%-a	Közüzemi pótlék fejében a tisztabérhez jön az alapbér 7%-a	Tehát összesen a háziurnak fizetendő
10	6.96	— 81	7.77
20	13.92	1.62	15.54
30	20.88	2.44	23.32
40	27.84	3.24	31.09
50	34.80	4.06	38.86
60	41.76	4.87	46.63
70	48.72	5.68	54.40
80	55.68	6.50	62.18
90	62.64	7.31	69.95
100	69.60	8.12	77.72
200	139.20	16.24	155.44
300	208.80	24.36	233.16
400	278.40	32.48	310.88
500	348.—	40.60	388.60
600	417.60	48.72	466.32
700	487.20	56.84	544.04
800	556.80	64.96	621.76
900	626.40	73.08	699.48
1000	696.—	81.20	777.20
2000	1392.—	162.40	1554.40

Ehhez jön a házmesterpénz és szemétpénz.

Anglia újra megszállja a hankai koncessziós területeket

London, április 29.

Az angol kormány tagjai tegnap este minisztertanácsra gyűltek össze, amelynek egyetlen tárgya a kínai helyzet volt. A kínai események legújabb alakulásáról Chamberlain számolt be.

A Daily Telegraph diplomáciai munkatársának véleménye szerint valószínű, hogy

az angol csapatok rövidesen ismét megszállják a március közepén kiürített hankai koncessziót.

tekintettel arra, hogy a kantoni kormány nem teljesítette a március elején létrejött megállapodásban vállalt kötelezettségeket s a legelőnyösebb szabadságjogokat is megvonta a Hankauban élő állampolgároktól. Jogilag a hankai egyezmény ily körülmények között Angliára nézve is érvényét veszítette. Nincs kizárva az sem, hogy Anglia szükség esetén fegyveres erőszakkal fogja megszállni a hankai angol negyedet s ebben az esetben büntető szankcióképpen

az angolok fel fogják robbantani a hankai katonai arzenált.

A külügyminisztériumhoz közel álló körökből származó információk szerint az angol kormány egyébként a foganatosítandó rendszabályok ügyében még nem döntött véglegesen. A Daily Telegraph szerint szó van arról is, hogy a nagyhatalmak az eddigieknél jóval szigorúbb hangú jegyzékben figyelmeztetik a kantoni kormányt vállalt kötelezettségeire. Amennyiben a washingtoni kormány a nagyhatalmak kollektív jegyzékét nem írná alá, úgy Anglia, Olaszország és Japán az Egyesült Államok ki-

kapcsolásával szövegezik meg az új jegyzéket. Franciaország magatartása egyelőre még bizonytalan.

London, április 29.

Az angol kormány utasította a pekingi követet, hogy ha a kantoni kormányhoz intézendő második jegyzéknek nem lesz eredménye, újra foglaltassa el a hankai angol koncessziós területet. A követ erre nézve teljhatalmat kapott.

Csang-Cso-Lin megverte Csang-Kai-Cseket

London, április 29.

Sanghaiból érkezett jelentések szerint, amelyeket azonban más oldalról még nem erősítettek meg, Csang-Cso-Lin csapatainak sikerült kieriőszakolni az átkelést a Jangce folyón. Csang-Kai-Cse csapatai rendetlenül vonulnak vissza, feladták Nankingot és visszavonulás közben felrobbantják a nanking-sanghai vasutvonal sinit. A vasuti forgalom Sanghai és Nanking között tényleg szünetel, amiben a fentemlített hírek közvetett megerősítést látnak.

London, április 29.

A Chicago Tribune-nek jelentik Sanghaiból, hogy ott

erős elhedveltenedés uralkodik a washingtoni kormány ellen,

mert Coolidge váltig ellenzi, hogy az amerikai kormány Kinában büntető intézkedéseket tegyen. A sanghai brit és amerikai kolónia elhatározta, hogy Coolidge-csal szemben való bizalmatlanságának valamilyen formában jelét adja.

A nagyhatalmak új jegyzéke

Páris, április 29.

Jól értesült körökben úgy tudják, hogy az angol kormány vég-

leg elhatározta immár, hogy az Egyesült Államokkal való meg egyezés nélkül is Franciaországgal, Olaszországgal és Japánnal együtt erőlyesen lép fel Kinában, sőt ha az utóbbi említett hatalmak nem követik is, akkor is elküldi szankciókkal fenyegetőző második jegyzékét.

A hamis milliósok ügye a debreceni törvényszék előtt

A debreceni törvényszék Jeny-tanácsa májusban fogja tárgyalni Weingarten Jeremiásnak és Friedlaender Frigyesnek az ügyét, akiket hamis milliósok forgalombahozatala miatt helyeztek vád alá. Weingarten Bécsben fogták el — mint megirtuk — és kiadták a magyar hatóságoknak. Az olaszliszkai pernél elkülönítették Friedlaender Frigyes ügyét a többi vádlottétól és így kerülnek most együtt a vádlottak padjára. Ugyancsak májusban tárgyalják le Kustár hajdudorogi bankigazgató ügyét és a Bagdi-ügyet.

Esélyedt egy dunai uszály

Budapest, április 29.

Pénteken hajnalban négy óra előtt a vasuti összekötő hid közelében egy cserepekl megakadt kis uszályhajó elsüllyedt. Az uszályhajón mindössze három ember utazott, akiket két bátor rendőr mentett meg. A szokatlan szerencsétlenség ügyében Simon István dr. rendőrtanácsos folytatja a vizsgálót. A kis hajó Gummer Ferenc bajai kereskedő tulajdona volt és az ujlaki téglaágyar megbizásából vállalta el 50 tonna cserep leszállítását Bajára. A tulterhelt hajót Gummer vezette, felesége és rábián József 18 éves hajóseged egyéb munkálatokkal voltak eltolgálva. A vizáradat az összekötő hidnál a köpillérhez sodorta a hajót, amely nekiütözött a pillérnek.

Az összeütközés azonban nem látszott veszedelmesnek és így Gummer tovább folytatja útját. A hidtól körülbelül egy kilométernyire süllyedni kezdett a hajó, amely egyébként is túlságosan mélyen merült a vízbe 50 tonnás rakománya alatt. A legkritikusabb percekben érkezett a helyszínre a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Rt. Deák Ferenc nevű gőzöse, amelynek hullámai végleg elborították Gummer hajóját. A kis hajó pillanatok alatt a víz alá merült. A drámai eseménynek szemtanúi voltak Orbán V. József helyettes rendőrfelügyelő és Sallinger János közrendőr. A két rendőr azonnal csónakra ugrott és a folyó közepe felé evezett. Szerencsére Gummer és utitársai egy deszkába kapaszkodtak, ugyanarra, hogy a rendőrök csónakja és a Deák Ferenc gőzösről időközben lebecsátott mentőcsónak emberei eszméletlen állapotban bár, de kiementették őket.

A parton első segélyben része-

Béltényheségnél
használ a
Parádi viz
Vérszegényeknek orvosilag javallva.

Kockás angol sapkák
3.60 pengőtől
FEKETÉNÉL.

sítették az elsüllyedt hajó utasait. A dinai kerületi kapitányságon pedig Simon tanácsos jegyzőkönyvet vett fel a szerencsétlenségről. A vizsgálat során megállapították, hogy az uszályhajó túl volt terhelve. Gummer szerint azonban a szerencsétlenséget nem a köpillethez való odaütődés okozta, hanem a Deák Ferenc gőzös, amelynek rendkívül nagy hullámai elárasztották a kis hajót. A nyomozást folytatják.

HIREK

Istentiszteleti rend a ref. templomokban, vasárnap, május 1-én Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, 11 órakor Nagy Sándor, fél 1 órakor levante ifjúsági istentiszteletet tart Mezey Béla, délután 5 órakor Bagdy Dániel, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kovács Pál, fél 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Uray Sándor, délután 5 órakor vallásos ünnepély, dr. Szász Imre, az Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 3 órakor Kovács Pál, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor vallásos ünnepély, a Nyilastelepen délután 3 órakor Kardos Lajos, Nyulasbarak délután 3 órakor vallásos ünnepély, a Csapókerben délután 3 órakor vallásos ünnepély, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Zambory Sándor, a kollégiumi Oratóriumban délelőtt 8 órakor Kustár Dániel, délelőtt 9 órakor Kovács János, Vagongyárban szombat délután 3 órakor Uray Sándor.

Látogatók Debrecenben. A budapesti Honvéd uccai polgári iskola igazgatója értesítette a polgármestert, hogy május elsőjén a reggeli vonattal az iskola 10-12 tanára érkezik Debrecenbe, hogy Debrecen és a Hortobágyot megtekintsék. Kéri a kiránduláshoz a polgármester támogatását és vezető kiküldését. A polgármester Söreghy János dr. muzeumort rendelte ki a vendégek mellé. A május 10-én érkező norvég vendégek kalauzolására a városi tanács Ecsedy István dr. egyetemi magántanárt kérte fel.

Dr. Csörsz Károly előadást tartott az átöröklésről. A Közegészségügyi Egyesület előadássorozatán pénteken délután dr. Csörsz Károly tartotta meg értékes és igen érdekes előadást az átöröklésről, nagyszámú és előkelő közönség előtt. Dr. Tüdő Kálmán megnyitó szavai után Csörsz Károly ismertette azokat a tulajdonságokat, amelyek az egyének szerzenek, vagy öröklöttek. Mostani előadása keretében az öröklött tulajdonságokat ismertette. — Most az átöröklődésnél három csoportot lehet megkülönböztetni és pedig: a nemileg elhatárolt, azután a nemhez kötött öröklési mód és végül a nemileg fixált öröklési módot. Mindezeket igen érdekes példákkal is ismertette és érdekes családfákat mutatott be az öröklődés különböző módzatainak ismertetésére. Az igen érdekes előadást vita követte. Az előadás végén a közönség hosszan és melegen ünnepelte a kiváló tudós előadót. A közegészségügyi egyesület legközelebbi előadását májusban tartja. A pontos időpontot később közöljük.

Levente-verseny. A hajdumegyeyei leventék versenye június 19-én vasárnap lesz. Előző napon tartják meg a céllövő-versenyt. A versenyeken 000 levente vesz részt.

A Debreceni Lovaregylet jubiláris versenyein csikós és jockey verseny is lesz

A lovaregylet jubiláris löverse-nyeire, melyek május hó 14. és 15-ik napján lesznek, az előkészületek nagyban folynak. A nevezési zárlat ugyan csak május 6-án lesz, de már ezideig is igen sok fővárosi versenystájtulajdonos, így többek között Festetich herceg, Gróf Almássy loottjai már be vannak nevezve. Elsőrendű classis lovak fognak küzdeni a nagy alagi díj nyertese Pimolouche, a mult heti Infortune díj nyertese Energi, melyet ezután is tulajdonosa jelenleg az első urlovas Selmeczy fog lovalogni.

Külön szenzációja lesz a jubileumi versenyeknek a Hortobágyi csikósok versenye, melyet a városi tanács megbízásából Szabó Géza ménestester szervezett meg. 12 csikós egyenlő csikóviselésben vesz részt a versenyen. Szép és szokatlan látvány lesz a deli csikósok száguldozása, versenye a pályán. A versenyre a győztesnek dr. Miszty Károly tisztí főügyész szép tiszteletdíjat adott, ezenkívül a 6 győztes mindegyike szép emléket fog kapni. A tiszteletdíjak olyan nagy és szép töme-

ge jut ez alkalommal a többi versenyekben is a lovasoknak, amilyenre csak a béke időben emlékezhetünk.

Ezuttal nemcsak urlovas, hanem jockey versenyek is lesznek s ez is újdonság ingerével fog bírni, mert hivatásos lovasok a békeben lovalgáltak csak utóljára a debreceni gyepen.

Az ünnepi kögyülésre, amely 14-én délelőtt 11 órakor lesz a városháza nagytermében, a meghívók már szétküldtek s a bejelentések szerint azon képviseltetni fogják magukat a szomszédos Bihar, Szabolcs, szatmár vármegyék kiküldöttei. A páholyok iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy már majdnem az összes páholyokat előjegyezték. A mai naptól kezdve úgy az előjegyzett, mint a még szabadon maradt páholyok kiválthatók Aszmann Ferenc férfi-dvátüzetében, ahol a többi jegyek is kiválthatók már.

Az előjelekből itélve a lovaregylet jubiláris versenyei ez alkalommal minden tekintetben méltók lesznek ahoz a nivóhoz, amilyenek a lovaregylet versenyei a békeben voltak.

New-Orleans milliányi lakossága a Mississippi áradása folytán halálos veszélyben forog

Newyork, április 29.

New-Orleans megmentésére ma délután a várostól délre 15 mértöld távolságban 1500 láb hosszúságban át fogják vágni a Mississippi gátját. A szakértő mérnökök néhány száz munkással katonai teherautókon mentek ki helyszínére.

Híába hirdette ki New-Orleans városa és Louisiana állam kormánya, hogy a farmerek és prémvadászok teljes kárpótlást kapnak, az utóbbiak nem akarják elhagyni az árvíz alá borítandó területet, sőt készülnek fegyveresen ellenállani.

450.000 acre földet fog elönteni az ár, ha a töltést átvágják. A szakértők azt remélik, hogy akkor a Mississippi harmadfél méterrel apadni fog és New-Orleans megmentekül az árviztől. Az eredmény kétséges, mert a folyó gátját New-Orleans fölött már több helyen átlépte a víz és a színvonal még mindig nem süllyed. Az áradat 1500 mértöldnyire van New-Orleanstól. A kísérlet tehát nagyon merész és

A „Kérők” a főreáliskolában. Pénteken délután játszott a főreáliskola diákságának színjátszó társasága Kisfaudy Károly kedves vigjátékát: A „Kérők”-et. A szereplők kitétek magukért, állandó derűltésgben tartották a halás közzséget, az ifjúságot. Lovass Ilonka a Mál szerepében tünt ki leányos bájjával. Lohuss Rózsika sok jellemzős erővel alakította a Mar-

New-Orleans milliányi lakossága halálos félelemben tölti a napokat.

Hoover kereskedelmi miniszter ellen, aki Coolidge elnök utasítására a mentési akciót vezeti, merényletet kíséreltek meg. Mikor motorosónakon szakértőkkel a Mississippi ott haladt, ahol a gátat át fogják vágni, rálöttek. Három golyó érte a motorosónakot, de senki sem sebesült meg. A merénylet következtében senki sem sebesült meg. A merénylet következtében a nemzetország tartalékait is behívták annál is inkább, mert hire jár, hogy

New-Orleans fölött a farmerek és a prémvadászok maguk akarják átvágni a töltést, mert így az ő területük megmentekülne az árviztől, amely New-Orleanst öntené el

A veszélyeztetett pontokon nemzetorségi csapatok vigyáznak a gátakra és senkit sem bocsátanak a közelbe. Arra a helyre, ahol a mérnökök át fogják szakítani a töltést, csak 500 nézőt engedett a hatóság és természetesen már ott vannak a filmoperatőrök is.

gít vénleányos figuráját, Reisenback Sárika eleven frisséget vitt színpadra a Lidi cselszövő alakjában. A fiuk közül jó volt Matkó Imre Baltafy kapitánya, Baukovác Alfréd szerelmes Károlya, Gábor Gusztáv Szelhazy bárója és Hankovszky Géza latinos beszédű Peröldi ügyésze. A darabot vasárnap délután fél 6 órakor megismétlik

Ha felmegy a Budapesti Arumintavásárra

mindenféle selyemárut legolcsóbban és legjobban vásárolhat Fischer Jenő és Társa

Budapest IV. ker., Petőfi Sándor ucca 6. sz. (volt Koronaherceg-u.) a Belvárosi Színház épületében.

Orvosi hír. Dr. Rássó Vilmos fogorvosi rendelőjét a Szent Anna és Batthyány uccák sarkán épült új városi bérpalotába helyezte át. Bejárat a Batthyány ucca felől.

Az enyingi választás. Enyingről jelentik: A választást befejezték. A szavazatokat egy község kivételével összeszámolták. Eszerint Söpkéz 5761, Bakó 3472, Schltt 1513 szavazatot kapott. A végleges eredményt holnap reggel hirdetik ki.

A debreceni SZEFE. április hó 30-án délután 5 óraokr a Kollégium dísztermében irodalmi kulturdélutánt tart.

Megnált egy munkás a műhelyben. Pénteken délben két órakor a Bethlen ucca 32. szám alatti lévő szövóműhelyben Toka Kálmán 26 éves munkás hirtelen összeesett és mire a közelben lakó dr. Górgéi orvost odahívták, már meghalt. Az orvosi vizsgálat szerint a szegény munkás halálát szivbenulás okozta.

Egy magyar iú tragédiája a román hadseregben. Biro István kelmefestőt, aki két éve jött át román megszállt területől, suiyos csapás érte. László nevű 19 éves öccse, aki Nagyváradon maradt, bevonult a román hadseregbe katonának. A durva szolgálatot nem bírta és mint egy Debrecenbe érkezett levél jelenti, szolgálati fegyverével agyonlötöte magát.

Orvosi hír. Dr. Weszeczky Oszkár orvosi rendelőjét a Szent Anna uccai új városi bérpalotába helyezte át. Bejárat a Batthyány uccai kapun.

Letartóztattak Hajduböszörményben egy gyermekgyilkos anyát. Megírtuk, hogy Seres Erzsébet hajduböszörményi leány megölte újszülött gyermekét és eldobta az udvar teereső helyén. Premesberger Jenő dr. vizsgálóbíró kiutazott Hajduböszörménybe és megtartotta ott a vizsgálatot. Seres Erzsébet a kihallgatás során azt adta elő, hogy a gyermek halva született és úgy tette ki a teereső helyre. A vizsgálóbíró elrendelte Seres Erzsébet ellen az előzetes letartóztatást.

Térzene. A honvéd 11. gyalogezred zenekara Nöth Antal katonai főkarmester vezénylete mellett vasárnap délben félegyölt fél ketőtől az Arany Bika terraszán kiváló műsorral térzenét tart.

Nagyszabású családi estélyt rendez szombaton klubhelyiségnek összes termében a Kereskedők és Utazók Egyesületének elnöksége.

Nyukos hirdetmény, Értesítjük tagjainkat, hogy a fősoport f. évi május hó 1-től kezdve hivatalos órákat csakis minden kedden d. u. 5-6-ig tart. Elnökség.

Előadás a párisi muzeumokról. A Debreceni Hadmuzeum Egyesült, ma, szombaton délután 5 órakor tartja rendes közgyűlést a városháza dísztermében. A közgyűlés után Horváth Károly fővárosi törvényhatósági tag, az Országos Hadmuzeum Egyesület alelnöke tart előadást a párisi muzeumokról és a versaillesi muzeumról s ennek során 130 vetített képpel mutatja be a francia muzeumok legérdekesebb részleteit. Az előadáson — mely iránt élénk érdeklődés mutatkozik — érdeklődőket és vendégeket szivesen látnak.

Örízetbe vettek egy notórius kerékpártolvajt. Megírtuk, hogy Szilágyi József Teleki uccai lakost a rendőség elfogta, mivel rábizonyult, hogy a kerékparkölcsönzőktől átvett kerékpárokat beadta a zálogházba és a zálogcédulákat is eladta. Szilágyi ügyében a rendőség a nyomozást befejezte és pénteken délelőtt átadta Szilágyit az ügyészségnek.

VIZ

javallva.

— Feltörték egy illatszerkeskedés kirakatát. Weinberger Károly Széchenyi uccai illatszerkeskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy a kirakatát ismeretlen tettes az éjszaka feltörte és 40 pengő értékű illatszert ellopott. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Ch. Perczel Carola és Adler Renée tanciskolájában az új gyermek csoport tanítása május 1-én kezdődik. Beiratkozni lehet szombat délután fél 6-kor az Uránia épületben levő lakáson.

— Kívitelben elsőrangú, árban a legolcsóbb Varga fényképész műterme.

— Legelegánsabb ruhákat készít Szabó László angol uriszabó, Széchenyi ucca 1.

— Szörmeárúk megóvását, mindenféle téli ruhák gondozását elvállalom. Nagy József szücsmeister, Szent Anna u. 3.

— Elbé linoleum és borostyán szobalakk: Pengő 2.56. Weisz festéküzletében, Hatvan ucca.

— Royal-kávéház egyben és felparcellázva üzlethelyiségek részére kiadó. Ertekezni: Deák Ferenc 3.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT C) bérlet: **Te csak pipálj, Ladányi!**

VASARNAP délután fél 4 órakor: **Nem nőülök!**

VASARNAP este bérletszünet: **Te csak pipálj, Ladányi!**

HÉTFŐ A) bérlet: **Te csak pipálj, Ladányi!**

KEDD bérletszünet: **Kubán kozák kórus.** Emelt árak.

SZERDA délután: **Troubadour.** (Ifj. előadás.)

CSÜTÖRTÖK délután: **Troubadour** (Ifjúsági előadás.)

Te csak pipálj, Ladányi!

A regényből készült szindarab hibáit magában hordja a Csokonai-színházban pénteken este bemutatott Csathó-vígjáték is. Csathó Kálmán, mint regényíró sem különös erős a vonalvezetésben, inkább a színek finom alkalmazásával tud hangulatot kelteni. Ebben a vígjátékában sincs jóformán cselekmény, mert a gasztronómiai értekezéseket aztán igazán nem lehet annak számítani, de a darab kissé rezignált hangulata mégis megfogja a nézőteret, figurái sikerültek és egy-egy színe friss, ügyes, ha nem egyszer a bohózáti stílust surolja is a jelenetek egyébként sima bonyolítási módja.

A Csokonai-színház előadása — annak ellenére, hogy csak kevés szereplő tudott egész figurát adni — jól gördül és nem egyszer el tudja mélyíteni a rendező a jeleneteket, a könnyedség ellenére is. László Gyula az öntudatlan könnyelműség izés báját, a ragyogó optimizmus derűjét és a humor finom kedélyességét adja pompá-

san fölépített Ladányijában. Halasyné figurája karakterisztikus, pergő nyelvű özvegye ellágyulásaiban és harciasságában egyaránt kitűnő. Nádasi formás mérnöke újabb tanúságtétel a fiatal színész tisztuló tehetségéről és Thuróczy is eltalálja a stílust. A többiek inkább nem, mint igen.

(bl)

A színházi iroda jelentése:

Ma, C) bérletben:

TE CSAK PIPÁLJ, LADÁNYI

Ladányi — László
Linka — Püspöki Rózi
Katica — Dolgos Ida
Klementin — Halasiné
Darász Berci — Thuróczy
Boriska — Halasi Mariska
Marci, a fiuk — Károlyi Vili
Vince — Rajz
Aron Imre — Nádasi
Szabó doktor — Virágháty
Pókai Péter — Szigeti Jenő
Nuszbaum — Szabó
Sári, szolgáló — Szenczy Mária

Holnap.

Vasárnap délután félnégykor:

NEM NŐSÜLÖK

Pótszéket sem kap

ha nem váltja meg a jegyét.

Kedden és szerdán este a világhírű

KUBAN-KOZÁK-KÓRUS

SALAMON BELA fellépése május 6. és 7-én a Csokonai-színházban.

Mozgósínházak:

Szombattól:

APOLLO: Tánc a nő körül, vidám házassági bonyodalmak 8 felvonásban a főszerepben Laura la Plante. Friss ez a vígjáték minden porcikájában. A főszerepet voltaképpen egy most feltűnt új komikuscsillag, Eduárd Eweret Horton viszi, aki hallatlanul kifejező, végtelenül természetes és ügyes. Pokolian lehet rajta mulatni és mellette csupa jó színész áll. Laura la Plante kis szerepében ragyogtatja griberlijit, pikáns szép arccsókáját és Horton mellett feltűnik még egy George Siegmann nevű robusztus öreg legény, aki a legzordonabbul mulatságos amerikaiak közé tartozik. Kiegészíti a műsort Fix Fox a négerek között.

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban! A póttartalékos, bohókás történet a békebeli katonaeletről 9 felvonásban. Mindig örömmel tölti el az embert, ha a jó békevilágból lát valamit, ami felidézzi a régmúlt boldog időket. Ez a film a régi katonaeletről visz minket vissza, amelyben a szerelmes póttartalékos még arra is képes, hogy hadnagynak adja ki magát szerelmese kedvéért. Ezt megelőzi: Vigyázz, ha jön a vonat, burleszk 6 felvonásban. A főszerepet a mi kedves barátunk: Zigoto játssza.

URANIA: Közkívánatra! Jules Verne örökbecsű regénye filmen: Strogoff Mihály, két részben, 16 felvonásban. A főszerepeket Ivan Mosjonkin és Natalie Kovanko játsszák.

„METEORBAN” vasárnap „Hat nap apacsok között”. Egy vakmerő riportter izgalmas kalandjai 9 felvonásban. Harry Piellel és Colette Corderrel a főszerepekben. Előadások: 7 és 9 órakor.

SPORT

Változások a válogatott csapatokban

A vasárnapi nagy érdeklődéssel várt válogatott mérkőzés csapatait már összeállították, de váratlan lemondások következtében egyes posztokon változások lesznek. Kelt csapatában Guttman és Tárkányi, a két nyiregyházi játékos elfoglaltságára, illetve sérülésére hivatkozva mondott le. A szövetségi kapitány a mai nap folyamán gondoskodik pótlásokról. Budapest csapatában Boór hátvéd nem vállalta a játékot és helyette Takács II., az FTC kitűnő játékosa fog szerepelni.

A mérkőzés különben országos érdeklődés középpontjában áll és a jelenleg legjobb magyar bíró, Vicenik Ede vezeti. Budapest csapata szombaton este érkezik Debrecenbe és a pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban részesítik.

A II. osztályú válogatott csapat felállítása a következő: Illyés (Postás) — Osváth, Kovács (Postás) — Juhász (Turul), Gombos, Kálmán II. (DMTE) — Gál, Horváth, Feldmann, Kiss (DMTE), Marozsán (Turul). Tartalékok: Takács, Gömöri, Kálmán I., Fancsovits, Urbán.

Beczner alezredes Miskolcon. Beczner József alezredes, a BBVC szimpatikus vívója meghívást nyert a ma, szombat este Miskolcon rendezendő vívóakadémiára. Az akadémián Gombos és Petschauer, a két magyar Európa-bajnok is részt vesz és így Beczner meghívása különös megbecsülést jelent a miskolci előkelő közönség előtt is nagy sikert fog elérni.

Motorkerékpárosok kirándulása. A debreceni motorkerékpárosok vasárnap Erdőbényére rándulnak. Eddig 17 motoros jelentkezett a kirándulásra, de előreláthatólag vasárnapig még ezeknek száma is növekedni fog. Indulás vasárnap reggel fél 7 órakor az Angol Királynő vendéglő előtti gyűlékezési helyről.

Ping-pong mérkőzés lesz vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a DTE tornacsarnokában, hol a DKASE—DTE csapatai mérkőznek. A DKASE ifjai ezúttal debutálnak és kíváncsian várjuk bemutatkozásukat e népszerű sportnemben.

Ifjúsági válogatott—II. osztályú válogatott mérkőzés lesz vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a serlegdöntő előtt. A két csapat eddigi találkozásai mindig szép küzdelmet eredményeztek és most is nívós, játékra van kilátás.

Az ifjúsági kapitány a válogatott csapatot a következőképpen állította össze:

Solténszky, Várady, Szunyogh, Herendy, Magyar I. DTE, Engel, Varga, Vértés, Magyar II., Sarok DKASE, Móre DVSC. Tartalék: Kerecsi, Marozsán, Schneider.

A kijelölt játékosok vasárnap a játékosok d. u. 2 óra ing kitélével teljes felszereléssel tartoznak a Vasutas pályán megjelenni.

A magyar birkozóbajnokságok. Szombaton és vasárnap rendezi meg az MBSz a magyar birkozóbajnokságokat, amelyen Budapest és a vidék valamennyi nevesebb versenyzője szőnyegre lép. A kelti kerületből mint egyetlen bene-

vezett Váczy István, a DTE jóalku birkozója indul el a nagyközépsúlyban és ha helyezésre nem is számíthat, mégis a versenyen gyarapítani fogja tudását és rutinját. Bár nem debreceni színekben indul, de azért közvetve is Debrecen dicsőségéért fog küzdeni Kárpáthy (Kellner) Károly, a DTE volt népszerű birkozója, aki ezúttal komolyan pályázik selyvesportjának bajnoki címére.

Denhoifert, az ismert futballbírót küldte ki a BT központja az Attila—Rákospalota mérkőzés levezetésére, amely ellen a miskolci proficsapat tiltakozást jelentett be. A miskolciak ugyanis Denhoifertnek tulajdonítják, hogy őszel a Husost nem sikerült legyőzniük és így pártatlanságában vetett bizalmuk azóta erősen megrendült. Sportkörökben kíváncsian várják, hogy a tiltakozásnak lesz-e fogalnia.

Új játékosok az Attilában. A miskolci Attila vezetősége minden kellemetlen meglepetés ellen be akarja biztosítani csapatát és a szezon végére új játékosokat szerződtetett. Eddig Friesz Turul) és Lukács volt MVSC játékos szerződtette le, de egy kiváló halfjátékosal is tárgyalásokat folytat. Szó van ezeken kívül Kautzky (Soroksár) megszerzéséről, de ennek árát 50 millióban szabta meg egyesülete.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult kötése: Május 33.22, 33.20, 33.18; zárlat 33.20—33.22. Október 29.12, 29.14, 29.98, 29.06, 29.94, 29.98, 29.06; zárlat 29.02—29.04. Rozs: Május 28.80, 28.84, 28.90; zárlat 29.00—29.10. Október 22.72, 22.66, 22.64, 22.60, 22.58, 22.56, 22.62; zárlat 22.60—22.62.

Készárüzlet hivatalos jegyzései: Buza: Tiszai 75 kg-os 33.55—33.85, 76 kg-os 34.05—34.35, 77 kg-os 34.45—34.75, 78 kg-os 34.75—35.00. Felsőtiszai 75 kg-os 33.45—33.75, 76 kg-os 33.95—34.25, 77 kg-os 34.35—34.65, 78 kg-os 34.65—34.90. Fejérmegyei 75 kg-os 32.95—33.25, 76 kg-os 33.35—33.65, 77 kg-os 33.75—34.15, 78 kg-os 34.25—34.60. Pestmegyei 75 kg-os 32.85—33.25, 76 kg-os 33.35—33.65, 77 kg-os 33.75—34.15, 78 kg-os 34.25—34.65. Dunántúli 75 kg-os 32.75—33.05, 76 kg-os 33.15—33.45, 77 kg-os 33.55—33.95, 78 kg-os 34.15—34.45. Pestvidéki rozs 28.90—29.00. Egyéb rozs 28.80—28.90. Takarmányárpa I. 23.40—24.20. Takarmányárpa II. 23.00—23.30. Felsőmagyarországi sörárpa 26.00. Egyéb sörárpa 25.00—26.00. Tengeri 20.55—20.75. Zab I. 23.00—23.40, Zab II. 22.80—23.00. Korpá 18.80—19.00.

Ferencvárosi sertés vásár. Mardvány 687, felhajtás 277, eladott 210. Könnnyü 152—157, nehéz 170—82.

MEGHÍVÓ.

A debreceni Általános Fogyasztási Szövetkezet 1927. évi május hó 15-én vasárnap d. e. 10 órakor a Munkásotthonban tartja meg 1926. évi rendes közgyűlést, amelyre a tagok ezenel tisztelettel meghívotnak. Napirend: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1926. évről. 2. Az 1926. évi zárszámadások és mérleg megvizsgálása, jóváhagyása és a mérleg megállapítása, valamint határozathozatal az évi veszteség fedezése tárgyában. 3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása. 4. Az igazgatóság kiegészítése és felügyelőbizottság újjáválasztása. 5. Alapszabálmódosítások. 6. Indítványok. Debrecen, 1927. április 26.

ELPUSZTITHATATLAN

ALADIN

DUPLAERŐS ZOMANGEDÉNYEK

JÓTALLAS MELLETT KAPHATOK!

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében DEBRECEN

Shell a vezető világmárka

Mezőgazdasági célra szállítunk:

Kincstár kedvezményes

Shell-petroleumot
Shell-benzint
Shell-gázolajat

eredeti gyári árban.

Raktáron tartunk:

Shell-traktorolajat
Shell-autóolajat
Shell-autóbenzint
Shell-kenőolajat

eredeti olomzárolt Shell-hordókban és kannákban.

A Shell Kőolaj RT.
debreceni kirendeltsége
Piac-u. 38. — Telefon 15-11.

Schiffer József

Üvegcsiszoló- és tükör-gyártási telepe

Csapó-utca 19.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Mintaraktár vételkényszer nélkül is bármikor megtekinthető.

Vangor Antal

építési- és bútorszerelő

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész hálószoba és konyha-berendezés raktáron.

Metsző ollók,
permetező és alkatrészek,
mezőgazdasági cikkek

Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellett
sarkon, Ferenc József-u. 17.

GRAMOPHONOK

GRAMOPHON-LEMEZEK
ÉS TŰK

»HIS MASTER VOICE«
kutyás védjegyű
COLUMBIA, DECCA
valódi angol gyártmányok
ODEON
stb. német gyártmányok

havi részletfizetésre is
kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság gramophon osztályában
DEBRECEN, PIAC UCCA 34

RATOPAX:

Patkány- és egérintő.

Csodás hatású készítménye a modern vegyszertári iparnak, amely semmiféle háziállatnak nem árt, de gyorsan és biztosan megöli az egeret és patkányt.

Kapható minden gyógyszerárban és szaküzletben.

Molykár ellen

téli ruhák gondozását felelősséggel, jutányos ár mellett vállalok.

Adler szücs
Batthyány ucca 2. szám.

Legujabb zenemű-slágerok!

CSÓKRÓL CSÓKRA
operett szenzációs sikerű számai:

Disztér 100.	2.40
Kell-e csók	2.40
Jobb ma egy pengő	2.40
Olly o my Olly	2.80

TANGÓ-DALOK:

Savoy tangó-album (8 legszebb és legujabb tangó dal.)	5.20
Lesz maga jusz is az enyém	2.40
Szeret-e még?	2.40
Este hétkor	2.40
Nem hiszek én semmit se magának	2.40
Braziliában	2.40
Stux maga vérbeli párisi lett	2.40

CHARLESTONOK, WALZEREK stb.:

Megy a Zsuzsika...	2.40
Du (Who...)	2.40
Kész vagyok apukám	2.40
Oh Miss Hannah	3.60
Another Rubinstein	2.40
Ei uchnem	2.40
Katicabogár	2.40
Az én babám egy fekete nő	2.40
Lesz még a ridikülbe	2.40
Always	2.40
Du nur du?	2.40

ZENE-ALBUMOK:

Savoy tango-album (8 legszebb és legujabb tangó dal.)	5.20
Iring-album. 12. sz. (Legujabb és legjobb táncslágerek gyűjteménye.)	6.—
Salabert legujabb. 8-ik párisi zenealbum (20 legujabb Salabert-sláger!)	5.20

stb. stb.

kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
könyv- és zeneműkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54. sz.

Eau de Cologne Chypre

DEMON

a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag jobb szaküzletben vásárolható, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

E héten nagy selyemvásár!!

Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés-selymek árusítása eddig még nem létezett reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és Társa
nőidlvat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS

A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT

Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok

Nagy választék! Olcsó árak!

Récsey éttermei Csapó-u. 65.

Naponta frissen csapolt sör.

Kitűnő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.

A Magyar bandából kivált tagok **Benczi Orbán** vezetésével minden este muzsikálnak.

A nagyközönség szíves támogatását kérem **Récsey Lajos vendéglős.**

Tavasza

megérkeztek a legujabb bőr- és szövött keztyük

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)
Telefon 11-65.

Szücsmühelyemet
Miklós ucca 22. szám alól
Miklós ucca 5. sz. a. helyeztem
Altmann, szücs

Ha rheumás,
használjon iszapot a MARGIT-FÜRDŐBEN.

LEGUJABB GRAMOPHON LEMEZEK

Beethoven összes symphonái
Weingartner Félix dirigálása, valamint a Léhnner quartett által előadva.

Csókról csókra
operette, legujabb sláger.

Lesz maga jusz is az enyém

Szeret-e még

Doni kozákok énekkarának szenzációs lemeze
stb. stb. óriási választékban kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
GRAMOPHONOSZTÁLYÁBAN
PIAC UCCA 34. SZÁM

Legolcsóbban FEST, TISZTIT Weisz,
Arany János-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Mégvételre keresek a városban jókarban levő egyszerűbb kis házat. Cimeket a Független Ujság kiadóhivatalába (Piac u. 49.) kérem bejelenteni.
3543

Kutyát, tanyára való házörzöt, keresek mégvételre. Engel, Werbőczy ucca 3.
4048

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ölmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90.
431

ELADÁS

Eledő szalongarnitúra, nagy tükörrel és könyvtárványok. Gólya ucca 7.
4086

Kertészek figyelmébe!
Villanyerőre berendezett hatvan méter 2 colos csövezetékkel ellátott szivárványos kut potom áron eladó. Széchenyi ucca 22. Telefon 82.
4083

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73.
303

Ha jót akar akár árban, akár anyagban, vagy munkában, legjobb és legolcsóbban kapja a 27 év óta fennálló Földvári-féle debreceni Első Elektrotechnikai gyárban, Széchenyi-ucca 55. szám. Telefon 168.

Képkerekezés
nagy választékban
olcsó árban
Koncznál, Kálvintér.

NB. kaptárok
elsőrangú kivitelben eladók. Vigkedvű ucca 34. Délutánonként.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Cementlapok,
betoncsövek, kutyáruik legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában. Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Sírkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. 388

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkóla, fűskamarák, szivattyús kut és gümölcsfák. 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskert, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

TÓZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdévi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hítelképes egvényeknek részlete is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél. Csapó ucca 7. 231

Varrógépek,
eredeti Centralhobin. 2.200.000 tízévi ítélettel Molnár Testvéreknél Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelnél. 2251

Butorok
legolcsóbb beszerzési helye Hausernél. Simonffy ucca 2/c, városi ház. 256

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet. Arany János ucca 10. (udvarban). 368

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 388

Butorszínór.
paplanómb Barcza paszománvosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlíp kapható Bakos vaskereskedésében. Csapó 86. 305

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban. 3965

Használt
férfi és női ruhák eladók. Megtekinthetők a délelőtti órákban. Darabos ucca 14., uccai lakás. 4029

Takaréktűzhely,
gyermekfürdőkád, asztal eladói — Zugó ucca 8. 3983

Király kávéi
megis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében. Arany János u. 10. (udvar). 363

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. 11 kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnal kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sálétrom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál — Cégre figyelnél. 2252

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglát és cserépet kapható a Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépzsurozás, plissirozás legolcsóbban Szilágyinál. Széchenyi ucca 1. 291

Deák Ferenc uccai templomülés
I. emeleti női, esetleg férfi üléssel eladó. Cim a kiadóban. 4101

Síremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sírszegélyek, sírboltok legújatnyosabb árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tűzifa, hasámban, aprítottan a legolcsóbban kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzemben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Női és férfi
divatkalapok a legújatnyosabban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál. Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

KERESLET

Szerény igényű
perfekt gép- és gyorsiró esteli irodai munkát vállal. Cim: 9-12 telefonszám. 4109

Ügyes
masamódeányok fölvetetnek Frici kalapszalomban. 4110

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

Két
orvostanhallgató szerény butorozott szobát keres május 1-re. Cim a kiadóba kérünk. 4103

Gyermek sportkocsit
keresek megvételre. Grosz, Kishegyesi ut 3. 4026

Németül
beszélő sétatpartnert keresek 5 éves leányom mellé. Hunyadi u. 14. Zalogház. 606

Kertségben,
hol villamos- vagy autbuszközlekedés van, keresek szép tiszta butorozott szobát, csak alváásra, mert a városban állandó lakásom van. Ajánlatokat „Kereskedő” cimre kiadóba kérek. 4112

Gyakorlott
fehérmű- és gyermekruha varrónő házakhoz ajánlkozik. Lövinger, Hatvan u. 9. 4117

Perfekt
német levelező napi egy-két órai levelezést vállal. Cim a kiadóban. 4082

Szeszesitalok
eladásában jártas ügynök, kinek nagy vevőköre van, felvétetik. Cim a kiadóban. 4084

VEGYES

Sírkövek,
fejfakövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskert, Faiskola u. 7/g. 3938

500.000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, amelyik Kaufmann Sándor című vígnettával van ellátva. Nagyban beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyermek, valamint luxuscipőkben. — Makói Magyar Aruház, Széchenyi ucca 44. 315

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

Hő- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemenben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 147

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

GYERMEKKABATOKAT
hozott kelméből olcsón varr a Gyermekdivatház, Városháza (főkapu mellett). 207

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertségben is. Cim és feltételeket a kiadóba kérem. 461

Egy
szoba különbejárattal, butorozva vagy butor nélkül kiadó. Simonffy ucca 12. 4116

Lakáscsere,
Egy szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló lakásomat cserélném hasonlóval. Cim: Csokonai ucca 40., háztulajdonos. 4111

Gépirást
megtanulhat, gépirási munkálatait elvégeztetheti olcsón. Hatvan u. 9. Özv. Horovitzné. 4104

Kiadó
az Egyházpalotában szép uccai szoba butorozatlanul. Leveleket „Butorozatlan” cimre kiadóba kérek. 4113

Harminchat éves
intézeti helyiségünket Csapó ucca 6. sz. a. helyeztük. Klein. 4106

„Nívó”
legmodernebb kölcsönkönyvtár május elsejétől Piac ucca 75. 4107

Kvartély
esetleg teljes ellátással kapható Markovicsnál, Simonffy ucca 37. szám. 4105

Különbejáratu
butorozott szoba május 1-re kiadó. Sas-u. 3.

Lépcsőházból
különbejáratu szépen butorozott szoba kiadó. Telefon 5-20. 4031

MOSKOVITS JÓZSEF
url divatszabó termébe
valódi angol ujdonságok
érkeztek!

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Jég- és tűzkár
biztosításokat a legkedvezőbb feltételek mellett fogad el: Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15. 4100

Elegánsan
butorozott uccai szoba kiadó. — Hungária-palota, II. emelet 9. 4102

Irodának
rendelőnek, vagy hasonló célra két szép szoba 1-ére kiadó. Szent Anna u. 7. szám. 4093

Teljesen különbejáratu,
elegánsan butorozott szoba villanyvilágítással, központi fűtéssel május 1-re kiadó. Werbőczy u. 4. sz., I. em. 5. 4095

Izletes
kóser házikoszt kihordásra kapható Róthnénél, Magos ucca 5. 4090

Kiadó
a Széna-tér mellett tejszarnok, esetleg berendezéssel, vagy más üzlethelyiségre. — Értekezhetni: Miklós ucca 48. sz. 4089

Szépen
butorozott szoba két személy részére, esetleg konyhahasználattal, kiadó. Mester ucca 35. 4044

MODERN
kétszobás lakást a nagyalomás felé való részen lelépéssel május 1-re keresek. Cim a kiadóban. 3754

4 VAGY 5 SZOBAS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserelés után. Cim a kiadóban.

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3537

Főtéren
nagy üzlethelyiség nagy kirakattal, szép berendezéssel olcsón átadó. Bővebbet a kiadóban. 4077

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

FIGYELJEN!
Központon lakik, lakbérnyit megakarit villanyosnál. Telketet amortizációval megterhelheti — 99 évig lakhatik — kibérelvén. Csapó u. 19. (tervrajzzal.)

Két
egymásba nyíló csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7.

Kiadó
májustól Piac ucca 5. félelemlet. Értekezhetni ugyanott, az üzletben. 4081

Forgalmas
röfösület más célra is kiadó. — Csapó u. 99. Értekezni Csapó u. 33-35. Guttmannál. 4059

Zsinór,
rojt, harisnyafelérés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac u. 32., udvarban. 570

Lakodalmakat
és házimulatságokat megrendez a Magyarországi Szállodai, Éttermi és Kávóházi Alkalmazottak Országos Egyesületének debreceni csoportja, Fűvészkert u. 9. Telefon 201. 3956

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.